
 
 

  
 
Πρακτικά συνεδρίας  με αρ. 01/2025 του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού  
που πραγματοποιήθηκε τη Τετάρτη 08 Ιανουαρίου 2025 και ώρα 06:00 μ.μ στην 

αίθουσα συνεδριάσεων  του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού  
__________________________________________________________ 

 
Όνομα Τίτλος Παρών Απών Σημειώσεις 
Κύπρος Ανδρονίκου Δήμαρχος √   
Γιάννος Ιωάννου Αντιδήμαρχος Δ.Δ-Μ √   
Νίκος Χατζημιχαήλ Αντιδήμαρχος Δ.Κιτίου √     
Κωστάκης Ττίγκης Αντιδήμαρχος Δ.Περβ √   
Νέστωρας Μιχαήλ Αντιδήμαρχος Δ.Τερσε. √   
Μιχάλης Θεοχάρους Δημοτικός Σύμβουλος √   
Φραγκέσκος Ζαχαρίου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Πέτρος Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Σάββας Κυριάκου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Κωνσταντίνος Πασχάλη Δημοτικός Σύμβουλος √   
Ανδρέας Στυλιανού Δημοτικός Σύμβουλος √   
Λένος Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος √     
Γεώργιος Θεοκλή Δημοτικός Σύμβουλος √     
Ελευθέριος Λούκα Δημοτικός Σύμβουλος √   
Δώρα Χαρμαντά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Δαμιανός Μηνά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Νεόφυτος Πατσιά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Κυριάκος Κέττηρος Δημοτικός Σύμβουλος √      
Ιωάννης Παυλίδης Δημοτικός Σύμβουλος √   
Παναγιώτης Παναγή Δημοτικός Σύμβουλος √      
Παναγιώτης Χ¨Παναγιώτ. Δημοτικός Σύμβουλος √   

Συμμετέχοντες 
 

΄Ονομα Τίτλος Σημειώσεις 
Κυριάκος Σωτηρίου Δημοτικός Γραμματέας Συμμετέχει για να παρουσιάσει τα σχετικά 

με τα υπό συζήτηση θέματα, έγγραφα και 
να παράσχει πληροφορίες ή να απαντήσει 
σε ερωτήσεις που θα ήθελαν να υποβάλουν 
τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, χωρίς 
να συμμετάσχει καθ΄ οποιοδήποτε τρόπο 
στην διαδικασία διαμόρφωσης και λήψης 
των αποφάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 

Βάσω Χρίστου Γραμματειακ.Λειτουργός  Κράτηση Πρακτικών 
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1.  Ορισμός Μελών στη Σχολική Εφορεία Δρομολαξιάς -Μενεού 
 
Ο Δήμαρχος ανάφερε ότι η σημερινή συνεδρία με αρ. 13/2024 είναι επανάληψη της 
συνεδρίας που καλέστηκε για τις 27 Δεκεμβρίου 2024 η οποία δεν  
πραγματοποιήθηκε, λόγω επιστολής που στάλθηκε από τα 11 (έντεκα) Μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου.  Η επιστολή γίνεται μέρος του πρακτικού (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Ι). 
Στην συνεχεία ο Δήμαρχος κατάθεσε επιστολή που στάλθηκε από τον ίδιο στους 
Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας Νεολαίας, Αθλητισμού και Νεολαίας στις 
26/07/2024.  Η επιστολή γίνεται μέρος του πρακτικού (ΠΑΡΑΤΡΗΜΑ ΙΙ). 
 
Στην συνέχεια ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στις  δύο επιστολές που στάλθηκαν από το 
Υπουργείο Εσωτερικών ημερ. 17 Δεκεμβρίου 2024 και από το Υπουργείο Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας ημερ. 07 Ιανουαρίου 2025 σχετικά με τον ορισμό μελών 
στη Σχολική Εφορεία Δρομολαξιάς – Μενεού.  Ο Δήμαρχος ανάφερε ότι το 
περιεχόμενο των επιστολών είναι σαφέστατο.  Στην συνέχεια έδωσε τον λόγο στον 
επικεφαλή της Δημοτικής Ομάδας του ΑΚΕΛ, Αντιδήμαρχο Δημοτικού 
Διαμερίσματος Περβολιών κον Κωστάκη Ττίγκη για την δική του τοποθέτηση. 
 
Ο κ. Ττίγκης ανάφερε ότι ως Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ συμμορφώνονται  με το 
περιεχόμενο των δύο επιστολών και εισήγηση είναι όπως από την ομάδα του ΑΚΕΛ 
εκπροσωπήσουν την Σχολική Εφορεία οι κ.κ Φράγκης Ζαχαρίου και Κυριάκος 
Κέττηρος. 
 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Κωνσταντίνος Πασχάλη από το ΕΛΑΜ ανάφερε ότι επιθυμεί 
να παραμείνει στην Σχολική Εφορεία γιατί πιστεύει ότι το ΕΛΑΜ δικαιούται θέση. 
 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Δαμιανός Μηνά από την Συμμαχία Προόδου ανάφερε ότι η 
συμμετοχή των Ανεξάρτητων Δημοτικών Μελών στην Σχολική Εφορεία δεν 
μπορεί να αποκλειστεί, γιατί η διατύπωση του άρθου 42Α του Περί Σχολικών 
Εφορειών Νόμου, όπως έχει σήμερα, έχει θέματα συνταγματικότητας.  Το 
συγκεκριμένο άρθρο πριν την τροποποίηση του Νόμου του 2023, αναγραφόταν 
δειλά για την συμμετοχή των Ανεξάρτητων Δημοτικών Μελών στις Σχολικές 
Εφορείες.  Ως εκ τούτου επιφυλάσσει πλήρως τα δικαιώματα του εναντίον της 
απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών και θεωρεί ότι η απόφαση του Υπουργού 
είναι λάθος. 
 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Σάββας Κυριάκου ανάφερε ότι σαν Δημοκρατικός 
Συναγερμός έχουν ένα εσωτερικό πρόβλημα.  Εκδήλωσαν ενδιαφέρον περισσότεροι 
από 2 (δύο) Δημοτικοί Σύμβουλοι για την εκπροσώπηση τους στην Σχολική 
Εφορεία. 
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Ο Δήμαρχος ανάφερε ότι αυτό είναι εσωτερικό θέμα της Δημοτικής Ομάδας του 
Δημοκρατικού Συναγερμού και θα έπρεπε να λυθεί εντός της Δημοτικής Ομάδας. 
 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Σάββας Κυριάκου ανάφερε τα πιο κάτω: 
Διά το λόγο του ότι δεν είναι ξεκάθαρος ο Νόμος πως επιλέγονται τα Μέλη μιας 
Δημοτικής Ομάδας, ούτε από τον Περί Δήμο Νόμο ούτε από τον Περί Σχολικών 
Εφορειών Νόμο, ζητούμε από τους Αρμόδιους Υπουργούς Εσωτερικών και 
Υπουργείου Παιδείας, Νεολαίας, Αθλητισμού όπως προχωρήσουν και ζητήσουν 
γνωμάτευση από την Νομική Υπηρεσία και μας συμβουλεύσουν ανάλογα.  Η 
Δημοτική Ομάδα του Δημοκρατικού Συναγερμού αιτείται όπως σταλεί επιστολή 
στον Υπουργό Εσωτερικών να επιτρέψει προσωρινά την υφιστάμενη Σχολική 
Εφορεία να λειτουργεί μέχρι να ξεκαθαρίσει το πιο πάνω ζήτημα, για να μην 
σταματήσει η λειτουργία των εκπαιδευτηρίων του Δήμου. 
 
Ο Δήμαρχος ανάφερε ότι ο Περί Σχολικών Εφορειών Νόμος καθορίζει τον τρόπο 
ορισμού των μελών προς την Σχολική Εφορεία. 
 
Ο Αντιδήμαρχος Δρομολαξιάς – Μενεού κος Γιάννος Ιωάννου  ανάφερε  ότι ως 
ανεξάρτητος θέτει τον εαυτό του ως ένα που μπορεί να διεκδικήσει θέση στην 
Σχολική Εφορεία. ΄Οσον αφορά την επιστολή από τον Υπουργό Εσωτερικών 
υπερβαίνει τους κανόνες του Συντάγματος που σε πανομοιότυπες περιπτώσεις 
Δημοτικών Συμβουλίων, ανεξάρτητοι εκλεγμένοι εκπροσώπησαν την Σχολική 
Εφορεία και εκπροσωπούν και  μέχρι σήμερα που μιλούμε Σχολικές Εφορείες. 
Δεύτερο, αντισυνταγματικό το θεωρεί, ότι δεν υπάρχουν 4 (τέσσερις) συνιστώσες , 
αλλά στην δική μας περίπτωση υπάρχουν 7 (επτά) συνιστώσες οι οποίες δεν 
μπορούν να μείνουν χωρίς άποψη  και θέση.  Προχωρώντας με την απόφαση του 
Υπουργού αφήνουμε στο περιθώριο ακόμη 2 (δύο) συνασπισμούς κομμάτων του 
ΕΛΑΜ και ΔΗΠΑ που εύλογα θα αντιδράσουν.  Ως εκ αυτών επιφυλάσσομαι των 
νόμιμων μου δικαιωμάτων.» 
 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Λευτέρης Λουκά ανάφερε «ότι δεν συμφωνώ με την 
συνέχιση  της λειτουργίας της Σχολικής Εφορείας ως έχει , γιατί ούτε συνεργός θέλω 
να είμαι, ούτε παράνομος αφού στιγμής αποφάσισαν  τα Υπουργεία Εσωτερικών 
και Παιδείας, Νεολαίας και Αθλητισμού ότι είναι παράνομη και παράτυπη η 
λειτουργία της Σχολικής Εφορείας ως έχει βάση γνωμάτευσης της Νομικής 
Υπηρεσίας  ΄Οσον αφορά το θέμα ότι ο Δημοκρατικός Συναγερμός δεν κατάφερε 
να επιλέξει 2 (δύο) αντιπροσώπους, αυτό το θεωρώ πρόσχημα και εσωτερικό θέμα 
της Δημοτικής Ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού.  ΄Οσον αφορά τις 
νομοθεσίες και το γράμμα Νόμου αν δεν θέλουμε να συμφωνήσουμε θα βρίσκουμε 
προφάσεις μέχρι και το τέλος της θητείας του Δημοτικού Συμβουλίου. ΄Ένα 
κυπριακό ρητό λέει «από δεν θέλει να πάει στο μύλο…πέντε μέρες κοσιηνίζει.» 
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Ο Αντιδήμαρχος Περβολιών κ. Κωστάκης Ττίγκης ανάφερε ότι «ζητούμε άμεση 
εφαρμογή της Νομοθεσίας, γιατί οτιδήποτε άλλο θα δημιουργήσει πολλά 
προβλήματα στα Σχολεία του Δήμου.  Αφού είναι ξεκάθαρο από την επιστολή του 
Υπουργού Εσωτερικών ότι η Σχολική Εφορεία είναι άκυρη, και ως εκ τούτου και οι 
αποφάσεις της, και ζητούμε όπως το θέμα λυθεί απόψε. 
 
Ο Αντιδήμαρχος  Τερσεφάνου κος Νέστωρας Μιχαήλ ανάφερε ότι ως ανεξάρτητος 
υποβάλει το ενδιαφέρον του για υψηφιότητα στην Σχολική Εφορεία. 
 
Το Δημοτικό Μέλος του ΔΗΠΑ κ. Λένος Ανδρέου ανάφερε ότι υποβάλει το 
ενδιαφέρον του για υποψηφιότητα στη Σχολική Εφορέια. 
 
Το Δημοτικό Μέλος της Συμμαχίας Πολιτών κα Δώρα Χαρμαντά ανάφερε ότι 
υποβάλει το ενδιαφέρον της για υποψηφιότητα στη Σχολική Εφορεία.   
 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Μιχάλης Θεοχάρους ανάφερε ότι στις 27 Δεκεμβρίου 2024 
οι 11 (έντεκα) συνάδελφοι δεν παρευρέθηκαν στην συνεδρία μετά από επιστολή 
που απέστειλαν και σήμερα στην συνεδρία αυτή ήρθαν με διαφορετικό τρόπο, 
δηλαδή είτε ήρθαν απόψε, είτε δεν ήρθαν,  αποσκοπεί στον ίδιο σκοπό, στον ίδιο  
παρονομαστή και με τις ίδιες προθέσεις.  Η επιστολή του Υπουργού Εσωτερικών 
είναι μπροστά μας και αναφέρει ξεκάθαρα ότι η Σχολική Εφορεία είναι άκυρη, και 
επειδή χρειάζεται να δουλέψει η Σχολική Εφορεία το θέμα πρέπει να κλείσει 
απόψε. 
 
Ο Δήμαρχος ανάφερε ότι η επιστολή του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου 
Ιωάννου ημερομηνίας 17 Δεκεμβρίου 2024 καθίσταται μέρος του πρακτικού της 
συνεδρίας.(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ).  Η επιστολή από το Υπουργείο Παιδείας, 
Νεολαίας, Αθλητισμού καθίσταται μέρος του πρακτικού της 
συνεδρίας.(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV).  Με βάση την επιστολή του Υπουργείου 
Παιδείας, Νεολαίας, Αθλητισμού θα πρέπει να ορισθούν 4 (τέσσερα) μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου στην οικία Σχολική Εφορεία.  Τα 2 (δύο) μέλη να 
προέρχονται από την Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ και τα άλλα 2 (δύο) από την 
Δημοτική Ομάδα του Δημοκρατικού Συναγερμού.  Από την Δημοτική Ομάδα του 
ΑΚΕΛ  ορίστηκαν οι κ.κ Κυριάκος Κέττηρος και Φράγκης Ζαχαρίου.  Σε σχέση 
με την εισήγηση για συνέχιση της υφιστάμενης Σχολικής Εφορείας οι επιστολές 
από το Υπουργείο Παιδείας, Νεολαίας, Αθλητισμού και Υπουργείο Εσωτερικών 
είναι ξεκάθαρες σε σχέση με την νομιμότητα λειτουργίας της. 
 
Αποφασίστηκε το επικυρωμένο πρακτικό να σταλεί αυτούσιο στον Υπουργό 
Εσωτερικών. 
 

ΚΥΠΡΟΣ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ 


